



编辑:周连武 版式:姚婵莉 校对:谢红兰

2021年5月18日 星期二

回眸历史风云 致敬红色经典

衡阳中院党史宣讲团走进校园

■通讯员 石 娜

本报讯 学习百年党史,传承革命精神。5月13日下午,衡阳市中级人民法院机关团委组织青年法官党史宣讲团走进衡山县星源学校,以党史故事回眸历史风云,致敬红色经典;以时代先锋砥砺青春岁月,走好人生路程,为1700多名师生送上一场来自青年法官

的宣讲盛宴。

活动在《我和我的祖国》合唱中拉开帷幕,宣讲团成员和全体师生放声歌唱,向祖国深情告白。随后,宣讲员相继走上讲台,深情演绎一个个精彩故事:有的承载着革命领袖崇高的理想信念和家国情怀;有的闪耀着革命先辈救亡图存的青春光芒;有的昭示了时代先锋的使命担当;有的彰显了爱岗敬业的奉

献精神……

活动还安排了党史知识抢答赛,现场气氛热烈,宣讲团成员在台上提问,同学们台下踊跃抢答。

本次宣讲既是对衡阳中院党史学习教育成效的一次自我检验,也是一次“我为群众办实事”的有益尝试,衡阳中院将创新更多形式,助推党史学习教育走深走实。

衡东法院:

党史教育见行动 诉源治理到屋场

■通讯员 胡海鹏

本报讯 5月14日,衡东县人民法院杨桥法庭与衡东县蓬源镇人民政府在广塘村召开了第一场诉源治理屋场恳谈会,一起涉及村委会的买卖合同纠纷案在诉前得到妥善化解。

2018年12月,蓬源镇广塘村十七组因修建鱼塘向原告刘某购买水泥砖4680块,共计12700元。时任村主任罗某口头承诺,只要专项资金到位后就立即支付。事后,刘某多次找到罗某催讨货款,但均以专项资金没到为由拖延支付。

2021年,广塘村委换届后,罗某不再担任村主任,刘某找罗某催讨货款时,其不仅以各种理由搪塞,甚至拒接电话。找新任村干部,新任村干部以不知情为由不予理会,无奈之下刘某将村委会与罗某起诉到法院。

法院收到案件材料后,与联村干部镇人大主席彭少平进行沟通了解情况,并决定一道到广塘村现场听取意见,争取就地化解纠纷。

屋场会现场,原告强烈要求村委会出具书面承诺,而村委成员认为,修建鱼塘项目不知情,是否专项资金也不知情,不能出具书面承诺。

在听取当事人、村干部、镇干部的意见后,法庭提出分两步走的调解方案。首先由法庭出面到水利局核实前任村主任是否已经就该项目进行过专项资金申报,如果已经申报,资金到位后,村镇两级要保证专款专用,及时支付刘某货款;如果之前没有申报,由村里现任干部负责申请,资金到位后再及时支付给刘某。镇人大主席彭少平表示,自己一定会关注此事,保证监管项目申报及资金落实情况。村干部与刘某都表示同意接受调解方案。

诉源治理屋场恳谈会是衡东县人民法院在党史教育中开展“我为群众办实事”的又一创举,既在诉前就地化解了矛盾纠纷,又在现场上了堂生动法律课,是落实“坚决将非诉讼化解矛盾纠纷机制挺在前面”新实践,也是深化诉源治理践行新时代“枫桥经验”的新成效。

“法官多跑腿,群众少跑路;法官多耐心,群众少操心。”彭少平在参与调解后为法院诉源治理点赞。

南岳法院:

为受害人追回 410万元退赔款

■通讯员 资浩冰

本报讯 日前,在被告人汤某诈骗案退赔款集中兑付大会上,22名受害人代表向南岳区人民法院送来锦旗,感谢南岳法院主动担当作为,帮助他们拿回退赔款410万元。

2015年至2019年期间,被告人汤某沉湎于网络赌博,为筹措大额赌资,虚构事实,先后向多人借款累计高达千余万元。虽然后期偿还了部分借款,但是仍有800余万元未偿还。

2020年9月30日,被告人汤某被南岳区人民检察院以诈骗罪提起公诉。经法院审理认定,被告人汤某犯诈骗罪,判处有期徒刑13年,处罚金1万元,并责令退赔800余万元。

2021年4月7日,该案移送至南岳区人民法院执行。由于被告人汤某在公安机关侦查前就将处理房产所得进行了分割,有部分卖房款已经不在被告名下,导致执行工作陷入僵局。汤某诈骗案中22名受害人担心自己的权益无法得到维护,多次集体起诉或上访。

鉴于此案受害人较多、执行情况复杂、难度较大,南岳法院成立了工作专班,集中力量对该案进行处理。专班人员在充分听取受害人意见,及时采取冻结措施,防止被告人财产被转移的同时,积极做好受害人及被告人汤某家人的思想工作。最终,被告人汤某家属与22名受害人于4月25日达成和解协议,汤某家人承诺退赔410万元,并在当天交付40万元,余下370万元于4月30日集中交付。

指导组“把脉问诊”促进教育整顿工作提升

■通讯员 熊建光

本报讯 5月12日下午,湖南省政法队伍教育整顿第二指导组莅临衡南县人民法院,指导督查法院队伍教育整顿工作。

指导组通过实地查看队伍教育整顿氛围营造情况、检查工作台账、查阅

会议记录、自查事项报告表、听取工作汇报等方式,深入细致了解了衡南法院队伍教育整顿工作开展情况,针对重点工作进行了现场指导和检查反馈。

指导组充分肯定了衡南法院队伍教育整顿工作开展情况,同时也提出了完善意见,强调要进一步统筹谋划,突出重点,以实抓落实,以整改促提升。

下一步,衡南法院将针对指导组提出的问题和建议,进一步明确工作标准,深入查摆、检视问题,不走过场,把教育整顿工作做深、做实、做细并做出成效。



队伍教育整顿 在行动

衡阳中院:依法执结一起十八年信访老案

■通讯员 范 明 尹艳艳

本报讯 近日,随着付某主动向衡阳市中级人民法院执行款专户汇入最后一笔执行款,付某与黄某之间历时十八年的民间借贷信访老案画上了句号。

2003年,黄某因开发蒸湘区某花园楼盘向付某借款,后因开发资金短缺,不能按时付清欠款本息,双方产生纠纷。2004年9月,付某以黄某急于履行协议且无继续履行诚意,上诉至雁峰法院,请求撤销原、被告订立的借款合同偿还条款,判令被告按约定以蒸湘区某花园楼盘B栋土地使用权抵偿债务,并承担诉讼费。

2013年12月间,双方不停地上诉、申诉,矛盾始终未得到化解。最终,衡阳中院于2013年12月26日调解了此案,双方同意以2004年9月17日当天某花园楼盘B栋在建项目整体价值抵

偿债务,项目价值以评估为准,结算后多退少补。

但该项目当时是一个未完工的在建工程,且施工时间久远,双方当事人对抵债时的工程量、工程的价值以及多退少补是补物还是补钱等方面不能达成一致意见,并且双方都不能提供当时施工的原始证据,以证明施工的工程量,专业评估机构也难以作出准确的估价。于是,双方的矛盾又从审判阶段集中转移到了执行阶段。

2014年1月7日,付某依据生效民事调解书向衡阳中院申请强制执行,同月17日黄某也依据该调解书向衡阳中院申请强制执行。该案双方当事人因同一笔债务、同一执行依据互为申请执行人和被执行人,在执行工作中非常罕见。

对此,执行法官没有畏难退缩,而是坚守公正,秉公执法。一方面,依

法公开透明地开展结算、听证、评估、鉴定、异议处理等执行工作;另一方面,大力开展释法说理工作。

省高院、衡阳中院领导和执行法官多次接待付某、黄某,苦口婆心地进行劝导,力促双方化解矛盾,力争实现案结事了。

功夫不负有心人。执行法官数年如一日,始终没有回避矛盾搁置对案件的处理,而是一环扣一环,依法稳步推进执行工作。2020年8月13日,衡阳中院依照民事调解书、评估报告及双方结算的结果,依法作出裁定,认定本案抵债总金额为427万余元,结算后付某应返还黄某等人本息共计134万余元。2021年4月23日,付某主动付清了全部执行款项。至此,该起历时十八年的信访老案得以顺利执结。



执行 进行时



我为群众 办实事

珠晖法院:执行法官奔赴六地划扣涉案财产

■通讯员 邹 琳

本报讯 近日,珠晖区人民法院开展执行专项行动,加大执行力度,提高财产处置效率,确保涉恶势力犯罪集团刑事案件财产刑专项执行取得良好的法律效果、政治效果和社会效果。

在夏某某等人“套路贷”涉恶案中,夏某某被判处有期徒刑十八年,涉案财产1000余万元。此案被立案执行后,珠晖法院立即查询被执行人财产线索并刊登公告通知受害人申报退赔。珠晖法院指定由院领导带队,分组前往温州市、苏州市、常熟市等六地对涉案款项

进行划扣。现1000余万元涉案款项已全部扣划到位,相关手续已移交公安机关,由公安机关退赔给受害人。

珠晖法院牢固树立总体国家安全观,积极推进扫黑除恶常态化,始终保持对黑恶势力的严打高压态势,采取多种举措,确保执行工作取得实实在在的成效。

信息有误,雁峰法院承办人无法通过网络查控系统查询到黄某的任何财产。

为尽快执行到位,雁峰法院执行干警火速赶到衡阳市公安局雁峰分局、白沙洲派出所查询被执行人黄某正确身份信息。原来,被执行人黄某的身份证号码已变更,导致网络查询受阻。核实到黄某正确的身份信息后,执行干警立即回到法院进行网络查控,成功冻结了被执行人黄某应履行的银行存款。

■通讯员 魏 敏 唐文君

本报讯 “我这案子钱不多,但法官依旧为我一趟两趟地跑,没想到这次几天就能拿到钱,真是太感谢了!”

近日,在雁峰区人民法院执行局干警的努力下,申请执行人宋某某只用了三天就拿到了执行款8043元。

受理申请执行人宋某某和黄某买卖合同纠纷一案后,因被执行人黄某身份